



СТУДЕНТ

Газета студентов и преподавателей

Март, 2014 года

Волоколамского колледжа права, экономики и безопасности

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Милые дамы!

*Вас поздравляем с Женским днем,
С весной желанной, и капелью,
И ярким солнечным лучом,
И птиц, весенних звонкой трелью!
Желаем дней побольше ясных,
Побольше света и добра,
Здоровья, радости, успехов,
Покоя, счастья и тепла!*

Интересные факты про 8 марта

У каждого хорошего праздника есть не только своя история и традиции, но и свои «изюминки», интересные факты и даже мифы. Международный женский день – не исключение.

- Согласно распространенной версии, в 1857 году в Нью-Йорке состоялось первое выступление женщин, требовавших сокращения рабочего дня и увеличения заработной платы. Но этот исторический факт не получил документального подтверждения, поэтому первым «официальным» женским митингом считается выступление нью-йоркских работниц 8 марта 1908 года.

- В 1911 году этот праздник впервые отмечался 19 марта в Австрии, Дании, Германии и Швейцарии. В 1912 году этот день женщины отметили 12 мая, и лишь с 1914 года стали отмечать 8 марта.

- В 2013 году 8 марта на российской земле отметил свой 100-летний юбилей. Впервые массовые выступления женщин в России прошли 8 марта 1913 года.

- Февральская революция в России, по сути, началась с выступления петроградских женщин, которое как раз и пришлось на 8 марта. Почему революция названа февральской? Потому что наше 8 марта – это 23 февраля по старому стилю.

- В СССР 8 марта долгое время был весьма политизированной датой. Женщины на производстве и в учреждениях собирались на митинги, на которых выражали солидарность с борцами за женское равноправие в других странах.

- До 60-х гг. прошлого века советским женщинам не дарили цветов – не принято было. Вместо цветов и подарков дамам вручали благодарности за успехи в труде и профессии.

- Долгое время этот праздник был обычным рабочим днем, но 8 мая 1965 года объявлен праздничным днем.

- Сегодня 8 марта официально отмечают в 31 стране мира.

В добрый путь, выпускники!

1 марта 2014 года в зале ОМВД России по Волоколамскому району состоялось торжественное вручение дипломов первым 32 выпускникам специальности «Правоохранительная деятельность».

На церемонии вручения присутствовали представители ГУВД Московской области - председатель Главного Управления МВД России по Московской области подполковник внутренней службы Хмелевский Андрей Франтишекович, ОМВД по Волоколамскому



муниципальному району - полковник полиции Слесарев Ю.В.

Хмелевский А.Ф. поздравил выпускников с окончанием колледжа и отметил студентов, получивших дипломы с отличием: Степанову Анастасию и Ерошкину Людмилу. Также поблагодарил преподавателей колледжа за достойную подготовку будущих работников правоохранительных органов и наградил почетными грамотами ГУВД МО директора колледжа С.В.Алексееву и классного руководителя Н.И.Волкову; грамотами от ОМВД по Волоколамскому району - зам. директора по воспитательной работе Н.Н.Большакову,

зав. отделением «Правоведение» Л.А.Суспицыну, преподавателей В.А.Гугалимского, Г.А.Балевскую, О.В.Печенову, а также выпускников, активно принимавших участие в добровольной народной дружине колледжа.

Мы надеемся, что наши ребята найдут свою дорогу в большой жизни и станут хорошими профессионалами-юристами. А уже 30 марта колледж откроет двери следующему поколению абитуриентов, которых мы ждем на Дне открытых дверей.

Суспицына Л.А., зав. отделением «Правоведение»

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...?

САМЫЕ НЕОБЫЧНЫЕ ЗАКОНЫ МИРА

Город, где запрещено умирать.

Если вы планируете жить вечно, поезжайте в отдаленный норвежский городок Лонгйирбюен, где умирать запрещено законом. Это связано с тем, что тела в вечной мерзлоте не разлагаются. Местное кладбище закрылось для новых захоронений 70 лет назад. Так что если кто-нибудь тяжело заболит, то его немедленно переправят на самолете на большую землю, где человек может спокойно встретить свой конец без проблем с законом.

Запрет на жевательную резинку

В Сингапуре вы можете угодить за решетку из-за жевательной резинки. Запрет на жевание резинки был введен в 1992 году. Единственное исключение делается для никотиновой жвачки, но даже в этом случае бросающие курить должны получить рецепт и только тогда идти за ней в аптеку.

Неделикатный деликатес

В Брунее, Индонезии и Малайзии многие люди обожают фрукт под названием дуриан, у которого очень приятный орехово-сливочный вкус. Тем не менее, местные законы запрещают есть этот деликатес в публичных местах – автобусах, метро, гостиницах, аэропортах и т.д. Дело в том, что дуриан обладает на редкость отвратительным запахом, напоминающим смесь чеснока, тухлой рыбы и канализации.

Ломоносов был бюджетником

200 лет назад на стипендию можно было жить, причем неплохо

«На стипендию надейся, да сам не плошай» - это студенты знали и сто, и двести лет назад. И находили дополнительные источники дохода.

Босой, зато умный.

Первый университет в России появился в 1755 году. Михайло Ломоносов уже побывал к тому времени студентом. Он начал учиться в 20 лет в церковной школе вместе с маленькими детьми. А потом поступил в Славяно-греко-латинскую академию. В числе лучших слушателей его отправили в Петербургскую академию, а через пару лет и вовсе за границу. Как это удалось человеку, который пришел в Москву босиком? Тогда особо умным и перспективным выделяли жилье и оплачивали все необходимые нужды: питание, одежду, затраты на учебу.

В первый набор студентов МГУ попали 30 человек. Большинство из них — взрослые люди, госслужащие. Их направили учиться, чтобы «с наукой к любому делу подходить». Эти студенты были «казеннокоштными»: они учились бесплатно, еще и жалованье получали.

Говяжьи котлеты сомнительного достоинства.

До второй половины XIX века получать высшее образование могли только дети дворян. Они тоже

учились за казенный счет. Но после обучения должны были работать на государство.

Вот как вспоминал свою «казенную» студенческую юность, пришедшуюся на 1830-е годы, профессор Московского университета филолог Федор Буслев: «Мы были во всем обеспечены и, не заботясь ни о чем, без копейки в кармане, учились, читали и веселились вдоволь... Все было казенное, начиная от одежды и книг... и до сальных свечей, писчей бумаги, карандашей, чернил и перьев с перочинным ножиком... Без нашего ведома нам менялось белье, чистилось платье и сапоги, пришивалась недостающая пуговица на вицмундире... Кормили нас недурно. Мы любили казенные щи и кашу, но говяжьи котлеты казались нам сомнительного достоинства, хотя и были приправлены бурой болтушкой с корицей, гвоздикой и лавровым листом».

3 рубля в месяц на хлеб.

Во второй половине XIX века в вузы ринулись разночинцы. Тогда и началась пора подлинного студенчества, очень похожего на то, что у нас сейчас.

Стипендию давали далеко не всем - около 17% учащихся. Получать ее могли и бюджетники, и платники. Важным критерием при отборе

кандидатов на нее считалась благонадежность.

Существовали стипендии императорские, имени выдающихся особ, институтские, губернские и еще куча других. Общая их сумма за год доходила до 360 рублей на одного человека. На что она тратилась? Ученые подсчитали месячные расходы среднестатистического студента конца XIX века:

- комната — 11 руб.;
- обед — 7,5 руб.;
- чай — 50 коп.;
- сахар — 80 коп.;
- хлеб — 3 руб.;
- освещение — 50 коп.;
- прачка — 1 руб.;
- мелкие расходы (баня, мыло) — 50 коп.;
- театр, табак — 20 коп.

Итого: 25 рублей.

А на что жили те, кто не получал стипендию или кому ее не хватало? Кто-то зарабатывал еще до поступления. Кто-то подрабатывал во время учебы. К примеру, студенты занимались переводами. Что интересно: кроме родителей, студентам помогали и земляки. Иногда в деревнях, откуда молодые люди уехали учиться в город, устраивали сбор средств и отправляли им. Студенты организовывали и «самопомощь»: устраивали благотворительные концерты, на которых сердобольные старушки отдавали им последние копейки.

В НАШИ ДНИ. В НАШЕМ ОБЩЕЖИТИИ

Анастасия Вербняк (гр.ПВД-21): - Стипендию я не получаю. Родители на неделю дают 1000 руб. Большая часть денег, конечно, уходит на питание. Но я все же еще откладываю и на другие нужды, например, на косметику, моющие средства, подарки на дни рождения. В долг стараюсь не брать, так как потом, знаю, будет трудно отдавать. На первом курсе с экономией было тяжелее, да и готовить не хотелось. Покупала, впрочем, как и многие студенты, замороженные продукты, любила лазанью... Помогала небольшая прибавка - устроилась через Центр занятости работать в городском парке по 2 часа в день. Сейчас уже не работаю - много времени уходит на домашние задания и учебу вождению. Старшекурсницы научили готовить еду из продуктов, что есть под рукой. Да и вскладчину дешевле

получается, чем питаться в столовой. Приготовить вкусную еду можно из чего угодно, были бы фантазия и желание

Михаил Растворцев (гр.Т-3): - К сожалению, мне денег, выделенных родителями, не хватает. Это из-за того, что я все еще не умею их распределять. К концу недели продукты и деньги часто заканчиваются. Приходится иногда занимать у соседей несколько рублей или питаться «общажным духом». Периодически подрабатываю. Если не пропускать уроки, немного набегает компенсация на питание.

Рейтинг блюд, съедаемых в общежитии, выглядит следующим образом:

- картошка с мясом;
- лапша быстрого приготовления;
- рагу из всего, что осталось;
- чай, чаще без сахара.

Мисс и Мистер общежития

27 февраля в общежитии колледжа состоялся конкурс «Мисс и Мистер Общежитие». 14 студенты из каждой квартиры представили своих кандидатов.



Мистером общежития стал **Пригодич Олег** (гр. ПБ-11), активный, харизматичный, веселый молодой человек, а Мисс общежития выбрали обаятельную, интересную и просто красивую девушку **Дорофееву Ирину** (гр. ПБ-12). Все участники получили грамоты победителей в номинациях и сладкий приз.

Наталья Зернова, гр.ПВД-12 и Дарья Малина, гр.ПБ-12

Концертная программа была насыщена конкурсами, в которых каждый из участников продемонстрировал свои таланты. Например, девушкам нужно было нарисовать «машину своей мечты». В другом конкурсе участники сочиняли в течение 5 минут стихи про любовь. А за время совещания жюри каждый из участников ответил на вопрос, почему он должен стать Мистером или Мисс. Претенденты на звание с юмором и шутками прошли все испытания.

По решению жюри



Конкурс профессионального мастерства World Skills

Отборочный тур чемпионата по компетенциям «Системное администрирование ИТ сетей» и «Веб-дизайн» проходил в колледже с 18.02.2014 г. по 21.02.2014 г.



Основной целью движения WorldSkills является мотивация молодых людей на получение профессиональной подготовки, кроме того, на соревнованиях проводится сравнение их навыков и способностей. Эти соревнования также называют «Олимпиадой среди тех, кто умеет работать руками».

Участникам отборочного тура по компетенции «Системное администрирование ИТ сетей» необходимо было показать умения по установке и настройке аппаратного обеспечения ПК, по операционным системам Windows и Linux, Сетевым устройствам Cisco, по настройке и защите компьютерных сетей.

В соревнованиях по компетенции «Системное администрирование ИТ сетей» приняло участие шесть студентов второго, третьего и четвертого курса специальности 230115 «Программирование в компьютерных системах». Ребята показали свои знания и умения в данной компетенции.

Итоги:

I место - Сергачев Станислав (группа Т-2)

II место - Зайцев Александр (группа Т-4)

III место - Ковалев Сергей (группа Т-3).

Участники отборочного тура по компетенции «Веб-дизайн» должны были продемонстрировать следующие навыки и умения:

1. Разработать логотип и графический дизайн главной страницы.

2. Осуществить верстку макета дизайна сайта в HTML.

3. Разработать скрипт, реализующий возможность регистрации пользователей на сайте.

4. Разработать форму для создания комментариев на сайте.

В соревнованиях по компетенции «Веб-дизайн» приняли участие пятеро студентов третьего и четвертого курса. Ребята должны были разработать веб-приложение для проведения опроса жителей города по изучению спроса на предложение торговой фирмы ОАО «Купи футболку». Экспертно-методический совет компетенции «Веб-дизайн» отметил интересные решения студентов.

Итоги:



I место
Большаков Виктор (группа Т-4)

II место
Клестов Данил (группа Т-3)

III место
Копылов Александр (группа Т-3)

Молодцы ребята!!!

Чижова С.В., зав. отделением
«Экономика и информатика»